

她的脸红了

我有一个同学，她的脸庞白里透红，一双马尾辫更衬托出了她的可爱，但她却是一位“小害羞”，话未出口脸先红。

上课时，她想回答问题，可是手欲举不举，陆老师仿佛早就看穿了她的心思，笑眯眯地看着她，温柔地说道：“大胆一点，不要怕说错！”她的眼睛忽然一亮，脸“腾”地一下子红了，仿佛涂了胭脂。她慢慢地举起手来，陆老师果然点名让她回答。

可能因为很紧张，她说的话哆哆嗦嗦的，声音小得如蚊子哼哼，连她的同桌都听不大清楚，她一不小心口误，有的同学便哈哈大笑了起来，她眼睛一暗，脸涨得比成熟的柿子还要红，急忙用手捂住了嘴，坐了下去，趴到桌上，把衣领往上拉，盖住了自己的头。

陆老师挥挥手示意大家安静下来，然后对她说：“说错了没关系，怕的是你不说。你站起来之前心中先组织一下语言，再说一遍。”她犹豫一番，在陆老师目光的期待与鼓励下，流利地说了一遍。顿时，整个教室里响起了热烈的掌声，经久不息。她的眼睛又亮了起来，扬起头。我发现她的脸又红了，但这次她的嘴角上扬着，她笑了。

“与人善言，暖于布帛；伤人以言，深于矛戟。”有时候，善意的语言和掌声，犹如神丹妙药，能让自卑的人变得自信，能让胆怯的人变得勇敢。

江苏省如皋师范学校附属小学四(7)班 戴启辰
指导老师 陆伟玲

我想换个同桌

“今天排座位。”老师话音刚落，教室里顿时热闹起来，谁都希望能换个好同桌。

“我的同桌会是谁呢？”坐到座位上之后，我才开始观察对方，他长得非常胖，小小的眼睛上戴着一副黑框眼镜，他说他叫梅杨钦。

无论是听名字还是看长相，他都应该是一个可爱又善良的小男生。可是，人不可貌相，下面请来看看我的遭遇吧。

这天，我正在做《练习与测试》，一不小心把上一题的答案写到了下一题上。我用钢笔橡皮一擦，哎呀，用力过猛，纸被擦破了。我问同桌：“梅杨钦，能借我用一下修正带吗？”他摊开手说：“今天我没带修正带。”没带？刚才我明明看见他用修正带，我不依不饶地说：“胡扯，你明明带了！”他见秘密被揭穿，神情不悦地说：“那我为什么要借你？”我心里很生气，不就是一点儿修正带吗，何必这么自私？我昨天还借他用了钢笔橡皮呢。

数学课开始了，数学老师是不许用修正带的，看同桌还能如何得意。果然，他又来问我借钢笔橡皮了。我反问道：“既然你不借我修正带，那我借你钢笔橡皮干什么？”他被我噎得说不出话。

下课了，我们要去吃午饭，离开教室前需要把凳子面朝下架在桌上。我架完凳子正准备去排队，突然，手上传来一阵疼痛。原来，我的手被同桌的凳子压到了，顿时我的眼泪流了下来。他不但不道歉，还满不在乎地说：“这么大惊小怪干什么？”

唉，什么时候才能换个同桌呢？

海安市实验小学四(8)班 陈鲁或
指导老师 朱德华

快乐的考试

随着一阵清脆的上课铃声响起，同学们都紧张地坐在座位上，因为马上要语文小测验了。王老师捧着试卷慢悠悠地进来了，同学们齐刷刷地看去，教室瞬间鸦雀无声。我的心绷得紧紧的，上次考试因为粗心考得不理想，这次我一定要细心细心再细心，一雪前耻！一时间，教室里只剩下“沙沙”的写字声……

时光飞逝，王老师突然宣布：“同学们，还有十分钟，请大家抓紧时间答题！”大家一个激灵加快了答题速度，有的咬着笔杆苦思冥想，有的抓耳挠腮

不知如何是好，还有的优哉游哉地检查试卷。交完试卷后，我的心也随着试卷走了，忐忑不安地等待结果的揭晓。

等到下午试卷发下来的时候，我的心里像揣着一只小兔子，“咚咚”地跳个不停，我紧张地闭上眼睛，用力捂住试卷，一点一点地瞥过去。哇！鲜红的96.5分！我一蹦三尺高，悬着的心终于放下了，心里比吃了蜜还要甜，可开心了。

考试也不全是枯燥无味的，只要我们平时认真学习、考时认真对待，就会发现，原来考试也可以是快乐的呢！

海安市实验小学三(15)班 姜禹彤
指导老师 王华

流泪

已经深夜10点了，城市的灯光逐渐熄灭，但我们的家的灯光却依旧亮着。

我拖着疲惫的脚步，睁着快要睡着的眼睛，来到书房门口，想要催促爸爸赶快睡觉。我把门推开一条缝，映入眼帘的是爸爸的背影。在昏暗的灯光下，爸爸的背弯曲着，头凑在电脑前，正卖力地敲打着键盘。我心里一颤，唉……爸爸一直忙碌着，其间接了好几个电话，丝毫没有感到我的存在。“爸爸……”我嘟囔着。这时，爸爸好像看到了门缝中的小眼睛，走过来摸了摸我的头，小声和我说：“你先去睡觉。”我强忍住泪水，不想让爸爸看见我流泪了，但在爸爸关上书房门的那一瞬间，我的泪水还是夺眶而出。

我跌跌撞撞地回到自己的房间，心想：“爸爸的背影怎么那么陌生啊！”我躲在被窝里，思绪不禁飘到了以前……

恍惚间，我看爸爸正微笑着朝我走来，笔直的身材、红褐色的头发，那阳光般的笑容如冬天里的暖阳般温暖。

那时的爸爸是多么年轻又帅气呀！而现在的爸爸呢，背已不再挺拔，头发也不再浓密，两鬓有了些许灰白。爸爸每天上班前总是早早地为我做好可口的早餐，晚上算好时间忙着赶回来接我放学……

我不知道什么时候睡着了，却被一声开门声音给惊醒，我睁开眼睛，看到爸爸站在门口，我的泪水没了，变成了笑容！

江苏省启东实验小学五(10)班 顾孙瑞彤
指导老师 王娟

记住这一天

以前，我总是依赖妈妈，不敢一个人睡觉，总觉得黑暗中有什么可怕的东西。然而，这一天，妈妈坚定地告诉我：“孩子，你已经长大了，应该学会独自睡觉。”

夜幕降临，房间里安静而昏暗。我躺在床上，心里像揣了一只兔子，怦怦直跳。我紧紧地抓着被子的一角，眼睛不敢闭上，总觉得黑暗中有什么未知的东西在窥视着我。

我试图通过数绵羊来让自己平静下来，“一只羊、两只羊、三只羊……”可思绪却总是不由自主地飘向那些恐怖的故事和电影情节。我越想越害怕，额头上也冒出了冷汗。

就在我胡思乱想的时候，突然听到了一阵奇怪的声音，“嘎吱——嘎吱——”像是有人在缓慢地推开房门。我的心一下子提到了嗓子眼，整个人僵住了，大气都不敢出。我在心里不停地告诉自己：“不要怕，不要怕，这一定是风吹窗户的声音。”

过了一会儿，声音消失了，我稍稍松了一口气。我拿起枕边的一本故事书，试图通过阅读来分散注意力。

不知道过了多久，我的眼皮开始变得沉重，不知不觉进入了梦乡。

清晨的第一缕阳光透过窗户照在我的脸上，我缓缓睁开眼睛，发现自己竟然安安稳稳地独自睡了一夜，那一刻，一种前所未有的成就感涌上心头。

江苏省启东实验小学五(5)班 高梓桐
指导老师 袁卫菊

秋游捉虫记

秋游这天，吃完午餐，我们来到了山上，展开一场捉虫大战。草丛里的虫子可真多呀！只见绿色的蚂蚱在草丛里蹦来跳去，就像一个个小小的跳远健将。我轻手轻脚地走过去，猛地一扑，结果蚂蚱太机灵了，一下子就跳走了。这时，小伙伴发出尖叫：“快来，我发现了七星瓢虫！”我赶忙冲了过去。只见那红色的外壳点缀着七颗黑色的斑点，漂亮极了。我小心翼翼地伸出手指，捏住它的身体。它好像一点也不怕我们，在我的手心里蹿来蹿去，玩得不亦乐乎。我们在山上欢笑着、奔跑着。捉虫虽然有点困难，但充满了乐趣，那是大自然给我们最好的礼物。

通州区南山湖小学四(5)班 朱可馨

如皋欢迎你

我的家乡在江苏如皋，这里地处万里长江的尾端，风景如画，人杰地灵。

如皋的水绘园历史悠久，古雅别致，春天的时候，园中牡丹、芍药竞相开放，香气扑鼻，令人心旷神怡。

城北的平园池村万亩荷塘亦很壮观，夏天的时候你可以来这里身临其境地感受“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的诗意画境。

坐落在长江中心的金岛生态园依江伴水，参天大树星罗棋布，各色植物点缀其间，真是一个植物大观园。秋天，和家人漫步其间，看稚童嬉戏、层林尽染，好不惬意！

如皋的冬天是有那么一点冷的，这时候是如皋黑塌菜和麻萝卜的产出季节，也是家家户户忙着蒸馒头、灌香肠的好时节。再等上不久，就是家家团圆过大年的新春佳节了。

如皋这片富饶水美之地养育出了的勤劳聪慧的人民；如皋的人间烟火气最让人留恋。希望远方的你有机会来感受我们如皋的生态之美、人文之美！

如皋市港城实验学校三(3)班 尹家艺
指导老师 薛菁

功夫不负有心人

当我看到车库角落里那辆布满灰尘的旧自行车时，不禁回想起第一次学车的样子。

那年我才七岁，妈妈打量着我的身高，觉得我该学习骑自行车了。当一辆崭新的自行车出现在我眼前时，我内心无比激动、欣喜，还不等把车座调整好就着急地跃跃欲试，看着这辆比我高一点点的大玩具，我自认为可以轻松驾驭。当爸爸把车子准备妥当后，我像骑平衡车一样一脚跨了上去，车子瞬间像一匹野马冲了出去。我双手紧紧握住车把手，小腿夹紧，任凭车子向前滑行不敢动弹。慢慢地，车子开始变得歪歪扭扭起来，仿佛失去了掌控。

我着急忙慌地向爸爸妈妈求救。谁知“屋漏偏逢连夜雨”，一颗石子突然出现在前轮下。随着“咯噔”一声，车子应声倒地，并以泰山压顶之势把我“封印”在地上。妈妈闪电般冲了过来，把我从车下拯救出来。我狼狈不堪地坐在地上，感觉浑身都疼，衣服上沾满了泥土，膝盖还冒着血丝，霎时，豆大的泪珠流了下来。妈妈抱起我安慰道：“摔跤很正常，只要多多练习，肯定能学会。”

接下来的每一天，不服输的我都坚持不懈地练习，渐渐地克服了恐惧和紧张，可以独自蹬两三圈了。又过了一段时间，我掌握了刹车和拐弯的技巧，这辆自行车在我身下变得像一头乖巧的小毛驴。再后来，我就可以独自骑着自行车在家门口转来转去了。

回想起小时候的这段经历，我觉得世上无难事，只要持之以恒，定能“功夫不负有心人”。

江苏省如皋师范学校附属小学四(10)班 张姜铭
指导老师 袁爱娟